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1. ΑΝΑΒΙΩΣΗ ΑΡΧΑΙΩΝ ΔΟΞΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΩΝ 

 Ετυμολογικά η ρίζα της λέξης "Halloween", ή πιο ακριβέστερα 

"Hallowe'en", προέρχεται από  τον συνδυασμό 3 άλλων λέξεων, 

που είναι "All Hallow Evening" και υποδηλώνει την παραμονή της 

εορτής των Αγίων Πάντων ("eve" Αγγλικά είναι η "παραμονή" και 

"hallow" σημαίνει "άγιος"), γι' αυτό και απαντάται με την ονομασία All 

Hallows Day ή All Saints Day.  
 

 Το Halloween (Ελληνικά "Χάλογουιν ή Χάλοουιν") είναι αναβίωση 

της αρχαίας Κελτικής γιορτής "Samhaim", που ήταν αφιερωμένη 

στη λατρεία του θεού του Κάτω Κόσμου και κατά τη διάρκεια της 

εορτής οι νεκροί ανέβαιναν στην επιφάνεια της γης, στον κόσμο των 

ζωντανών, όπου έμεναν ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, όσο 

διαρκούσαν οι εορταστικές εκδηλώσεις και μετά επέστρεφαν στον 

δικό τους κόσμο, περιμένοντας την επόμενη χρονιά. 
 

 Σε όλους τους λαούς συναντούμε τη λατρεία των νεκρών με 

διάφορες μορφές και παραλλαγές. Παρόμοια και γνωστή περίπτωση 

έχουμε με την λατρεία της Περσεφόνης, της θεάς του κόσμου. Οι 

αρχαίοι Έλληνες είχαν πολλές ετήσιες εορτές, όπως τα Ελευσίνια, τα 

Ανθεστήρια και τα Διονύσια και άλλες λιγότερες γνωστές εορτές.  
 

 Στα Ανθεστήρια, που γινόντουσαν στην αρχαία Αθήνα (Φε-

βρουάριος ή Μάρτιος), το κύριο χαρακτηριστικό ήταν η λατρεία των 

νεκρών. Οι ψυχές στον Άδη, "αι κήρες" ή "νεκυδαίμονες", όπως τις 

αποκαλούσαν, πίστευαν ότι ξαναγύριζαν από τον Κάτω Κόσμο στον 

κόσμο των ζωντανών, τους οποίους ενοχλούσαν, μιαίνοντας κυρίως 

τις τροφές τους. Τις «κήρες» αναφέρει ο Όμηρος στην Ιλιάδα (σ.535) 

και ο Ησίοδος στη Θεογονία (σ.211). 
 

 Αυτή λατρεία αναβίωσε και μέσα στον χριστιανισμό, θα λέγαμε 

"επίσημα", καθόσον στην περίοδο των απόκρεων, που διαρκεί συ-

νολικά 3 εβδομάδες, η 2η εβδομάδα των εκδηλώσεων (που αρχίζει 

από την "Κυριακή του Ασώτου Υιού") ονομάζεται «αμολυτή» ή «απο-

λυτή», γιατί ΑΠΟΛΥΟΝΤΑΝ οι ψυχές των νεκρών από τον Άδη, γι’ 

αυτό και το Σάββατο της εβδομάδας αυτής ονομάζεται «ΨYXOσάβ-

βατο», δηλαδή το "Σάββατο των ψυχών", όπου οι ψυχές των νε-

κρών επικοινωνούσαν με τον κόσμο των ζωντανών. 
 

 Την ίδια περίπτωση έχουμε και με τους καλικάντζαρους, που 

στην περίοδο των Χριστουγέννων ανεβαίνουν από τα έγκατα της γης 

και ενοχλούν τους ανθρώπους. Πρόκειται για ειδική ομάδα δαιμο-

νίων και όχι για ψυχές αποθανόντων, που εμφανίζονται μόνο στο λε-

γόμενο Δωδεκαήμερο (από 25 Δεκεμβρίου μέχρι 6 Ιανουαρίου) και 

έρχονται από τα έγκατα της γης στην επιφάνεια της Γης για να πει-

ράξουν τους ανθρώπους.  
 

 Η Καθολική και η Ορθόδοξη εκκλησία επίσημα αποδέχονται τη 

λατρεία των νεκρών, όχι όμως όλων των αποθανόντων ανθρώ-

πων, αλλά μόνο αυτών, τους οποίους έχουν κατατάξει (χαρακτηρίσει) 

ως άγιους, μάρτυρες και όσιους. Έχουμε δηλαδή λατρεία των απο-

θανόντων αγίων και προς τούτο έχει καθιερωθεί ειδική ημέρα το χρό-

νο για να τους αποδίδονται ιδιαίτερες τιμές. Αν και επίσημα η κατε-

στημένη εκκλησία δεν διδάσκει ότι οι ψυχές των αποθανόντων αγίων 

έρχονται στον κόσμο των νεκρών (όπως γινόταν στην αρχαιότητα), 

θεολογικά όμως αυτό πιστεύει, καθόσον γίνεται επίκληση στους α-

γίους να μεσιτεύουν στον Θεό για τον άνθρωπο, γεγονός που 

σημαίνει ότι για να ακούν την προσευχή των πιστών, πρέπει να είναι 

"πανταχού παρόντες". Αυτό έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τη διδα-

σκαλία της Αγίας Γραφής η οποία ρητά διδάσκει ότι (1) η πανταχού 

παρουσία είναι ιδιότητα που ανήκει μόνο στον Θεό και (2) όλοι οι 

αποθανόντες άγιοι βρίσκονται μέσα στη δόξα του ουρανού μαζί με 

τον αναστημένο Ιησού και δεν έχουν καμιά πλέον επικοινωνία με 

τους ζώντες επί της γης.     
 

 Όλα αυτά τα αναφέρουμε για να γίνει συσχέτιση με τη σημερι-

νή λατρεία του Halloween, η βάση της οποία είναι η λατρεία των νε-

κρών. Ο σύγχρονος διανοούμενος και τεχνοκράτης θα γελάσει με 

όλα αυτά και θα ισχυριστεί ότι είναι αφελής σήμερα στον 21ο αιώνα 

όποιος πιστεύει ότι νεκροί έρχονται στον κόσμο των ζωντανών και 

ότι η συμμετοχή του στη σύγχρονη αναβίωση των εκδηλώσεων αυ-

τών γίνεται καθαρά για διασκέδαση. 
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 Η Αγία Γραφή, που είναι ο θεόπνευστος Λόγος του Θεού, συ-

νέχεια και συνέχεια προειδοποιεί τον άνθρωπο για τους κινδύνους 

όταν συμμετέχει σε λατρείες, πίσω από τις οποίες δεν βρίσκονται οι 

ψυχές των νεκρών, αλλά βρίσκονται ενεργά πνεύματα πονηρίας, 

βρίσκονται σκοτεινές δυνάμεις του αόρατου υπερβατικού, που έχουν 

εξαπατήσει τον άνθρωπο και με αυτόν τον τρόπο τον οδηγούν κα-

τευθείαν στην κόλαση. Στον εορτασμό του Ηalloween, χρησιμοποι-

ούνται σύμβολα που απεικονίζουν τον θάνατο, όπως ανθρώπινοι 

σκελετοί, τρομακτικές-άγριες φιγούρες, ζόμπι, δράκουλες, νυχτερί-

δες αράχνες, νεκροκεφαλές, φιγούρες του Σατανά και πολλά άλλα. 

Αυτό το γεγονός πρέπει να προβληματίσει τον κάθε άνθρωπο και 

ιδιαίτερα αυτόν που θέλει να αποκαλείται χριστιανός, γιατί όλα αυτά 

δεν έχουν καμιά σχέση με αυτά τα οποία δίδαξαν ο Ιησούς και οι 

απόστολοι και γενικά η πρώτη αποστολική εκκλησία. 
 

 Ο χριστιανισμός όταν ξέφυγε από την αληθινή διδασκαλία του 

Ιησού και των αποστόλων Του με την πάροδο του χρόνου δέχθηκε 

πλήθος ειδωλολατρικών δοξασιών και λατρειών, μεταξύ των οποίων 

είναι και η Κελτική λατρεία Samhaim, η οποία με διάφορες παραλ-

λαγές έφθασε στις ημέρες μας ως Halloween και ταυτίστηκε με την 

εορτή των Αγίων Πάντων, η οποία στη Δυτική κοινωνία (Καθολική 

εκκλησία) εορτάζεται πάντοτε την 1η Νοεμβρίου, γι' αυτό και η παρα-

μονή της ημέρας αυτής, η 31η Οκτωβρίου, καθιερώθηκε παγκόσμια 

ως η επίσημη ημέρα της λατρείας του Halloween.  
 

 Στην Ελλάδα η κατεστημένη Ορθόδοξη εκκλησία την εορτή 

των Αγίων Πάντων την εορτάζει 56 ημέρες μετά το Πάσχα ή την 

πρώτη Κυριακή μετά την Πεντηκοστή (κινητή εορτή), που συνήθως 

πέφτει τον μήνα Ιούνιο. Παρ' όλα αυτά όμως και στην Ελλάδα οι λα-

τρευτικές εκδηλώσεις του Halloween γίνονται πάντοτε στις 31 Οκτω-

βρίου και συνήθως αρχίζουν δύο εβδομάδες νωρίτερα και κορυφώ-

νονται την τελευταία νύχτα του Οκτωβρίου. 
 

2. ΚΟΛΟΚΥΘΕΣ ΦΑΝΑΡΑΚΙΑ  

 Ο εορτασμός του Χαλόουιν γίνεται πάντοτε τη ΝΥΧΤΑ της 

31ης Οκτωβρίου, όπου οι συμμετέχοντες σ' αυτή, αλλά κυρίως μι-

κρά παιδιά, μεταμφιέζονται σε κάτι που να προκαλεί "τρόμο" και επι-

σκέπτονται σπίτια, μαζεύοντας γλυκά και διάφορα άλλα κεράσματα 

και αυτό το ονομάζουν "trick or treat" («φάρσα ή κέρασμα»). Οι 

εορταστικές αυτές εκδηλώσεις ταυτίζονται με τις αποκριάτικες εκ-

δηλώσεις, όπου και εκεί έχουμε επισκέψεις στα σπίτια μεταμφιε-

σμένων με μορφές αποκρουστικές. 
 

 

 

Βασικό σήμα (σύμβολο) της εορτής εί-

ναι φαναράκια φτιαγμένα από πραγ-

ματικές κολοκύθες, πάνω στις οποίες 

αποτυπώνουν ανθρώπινα χαρακτηρι-

στικά, τα οποία είναι κατά βάση υπερ-

φυσικά και τρομακτικά και σε μερικές (ε-

λάχιστες) περιπτώσεις είναι αστεία. Προ-

τιμούν η κολοκύθα να είναι πορτοκαλί, 

γιατί είναι η περίοδος, που οι κολοκύθες  

ωριμάζουν και είναι έτοιμες για κατανάλωση. Τα χρώματα που συν-

δέονται με την εορτή και χρησιμοποιούνται είναι το πορτοκαλί, που 

συμβολίζει τη φθινοπωρινή σοδειά και το μαύρο που συμβολίζει τον 

θάνατο και γενικά τον κόσμο των ψυχών. Οι νοικοκυρές αδειά-ζουν 

τις πορτοκαλί κολοκύθες από τη γέμισή τους, την οποία δεν πετούν, 

αλλά την χρησιμοποιούν για να παρασκευάσουν φαγητά, πίτες και 

διάφορα γλυκίσματα. Στη συνέχεια τις κούφιες (άδειες) κολοκύθες, τις 

χαράζουν με τέχνη, δημιουργώντας τρομακτικές, άγριες φατσούλες, 

βάζοντας μέσα τους κεριά και έτσι τις μετατρέπουν σε φαναράκια.  
 

 Για το πως επικράτησε οι "κολοκύθες-φαναράκια" να είναι το 

βασικό σύμβολο των εορταστικών εκδηλώσεων του Ηalloween θα 

αναφερθούμε αμέσως παρακάτω, αλλά εκείνο που παρατηρούμε εί-

ναι ότι στη χώρα μας αυτό παραβλέπεται και μόνο σε διάφορες 

απεικονίσεις υπάρχουν κολοκύθες. Οι συμμετέχοντες στις λατρευτι-

κές εκδηλώσεις δίνουν μεγάλη σημασία μόνο στην ενδυμασία με τις 

τρομακτικές παραστάσεις και στην διακόσμηση των καταστημάτων 

με σκοτεινές φιγούρες, ή και στην προώθηση των προϊόντων τους 

με απεικονίσεις που παραπέμπουν στη γιορτή αυτή.  
 

3. Ο ΜΥΘΟΣ ΤΟΥ ΚΑΤΕΡΓΑΡΗ και ΤΣΙΓΚΟΥΝΗ ΤΖΑΚ  

 Το έθιμο της κολοκύθας, όπως και τα υπόλοιπα εορταστικά 

έθιμα του Halloween έχουν την καταγωγή τους από την Κελτική πα-

ράδοση και συγκεκριμένα από τον Ιρλανδικό μύθο του κατεργάρη 
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Τζακ, ο οποίος με την πονηριά του κατάφερε να εξαπατήσει ακόμα 

και τον άρχοντα της πονηριάς και τον πατέρα του ψεύδους, τον Διά-

βολο χρησιμοποιώντας φαναράκια. Οι άνθρωποι, κατά την περίοδο 

του εορτασμού του Halloween σκαλίζουν τις κολοκύθες και τις μετα-

τρέπουν σε φαναράκια για να προστατεύονται από τα κακά 

πνεύματα και να μην έχει επάνω τους επίδραση ο άρχων του σκό-

τους, ο Διάβολος, αφού και αυτός μπορεί να ξεγελαστεί με λίγη πο-

νηριά, όπως έκανε ο Τζακ, για τον οποίο υπάρχουν διάφοροι θρύλοι 

με παραλλαγές για το πως ξεγέλασε τον Διάβολο. Παρακάτω θα 

αναφέρουμε τους 2 πιο γνωστούς θρύλους: 
 
 

 

1η περίπτωση: Ο θρύλος αυτός αναφέρει 

ότι ο Τζακ αναφέρει είχε κολλήσει ανάμεσα 

σε δύο κόσμους, των ζωντανών και των νε-

κρών και οι κούφιες κολοκύθες φαναράκια 

ήταν για να φωτίζουν τη χαμένη του ψυχή. 

Αυτό συνέβηκε γιατί κατάφερε να πείσει τον 

Διάβολο να μπει στην κουφάλα ενός δέ-

ντρου και εκεί τον παγίδεψε, αρνούμενος να 

τον απελευθερώσει, μέχρι να καταλήξουν σε 

κάποια συμφωνία, η οποία φυσικά θα ήταν 

προς όφελός του.   
  

 Μετά από "διαπραγματεύσεις" δέχεται να τον αφήσει ελεύθερο 

με την προϋπόθεση ότι, όταν πεθάνει ο Διάβολος δεν θα τον οδηγή-

σει στην κόλαση. Τελικά απελευθερώνει τον Διάβολο, αλλά επειδή 

είχε πολλές ασχολίες με τον Σατανά, είχε ξεχάσει και τον Θεό, γι' 

αυτό και όταν πέθανε δεν οδηγήθηκε μεν στην κόλαση, αλλά έχασε 

και τον παράδεισο, με αποτέλεσμα να μείνει η ψυχή του παγιδευμέ-

νη ανάμεσα σε 2 κόσμους, των ζωντανών και των νεκρών.  
 

 Από τότε άρχισε να φτιάχνει φανάρια από κολοκύθες, να βάζει 

μέσα ένα κερί και να γυρίζει εδώ και εκεί, ψάχνοντας ένα μέρος για 

να αναπαυθεί, γι' αυτό και οι κολοκύθες είναι γνωστές στα Αγγλικά 

ως  Jack Ο' Lantern, δηλαδή το "Φανάρι του Τζακ".  
 

 Κατά έναν άλλο θρύλο, ο Τζακ ήταν στην κόλαση, αλλά με το 

τέχνασμα των φαναριών, παγίδεψε τον Διάβολο και το έσκασε 

(δραπέτευσε) από την κόλαση, γι' αυτό, κατά τον λαϊκό μύθο, ούτε ο 

Διάβολος τον ήθελε κοντά του, φοβούμενος την πανουργία του. 
 

 2η περίπτωση: Ο Τζακ είχε διάφορους χαρακτηρισμούς ό-

πως σκανδαλιάρης, κατεργάρης, πειραχτήρι και τσιγκούνης και με 

αυτές τις "πλούσιες" ιδιότητές του, κάλεσε τον Διάβολο για να πιουν 

μαζί ένα ποτό, θέλοντας να κάνει κάτι που θα δικαίωνε τη φήμη του, 

Όταν ήπιαν το ποτό, ο Τζακ ως τσιγκούνης δεν ήθελε να πληρώσει 

το ποτό του, γι' αυτό έπεισε τον Διάβολο να μεταμορφωθεί σε ένα 

νόμισμα, ώστε να μπορέσουν να πληρώσουν για τα ποτά τους. Ο 

Διάβολος μεταμορφώθηκε σε νόμισμα, αλλά ο Τζακ, αντί να πληρώ-

σει τα ποτά, έβαλε το νόμισμα (τον Διάβολο) στην τσέπη του, μέσα 

στην οποία είχε και έναν σταυρό και έτσι ο Διάβολος δεν μπορούσε 

να πάρει την κανονική του μορφή. Μετά από πολλά παρακάλια ο 

Τζακ αποφάσισε να τον ελευθερώσει, κάνοντας μια συμφωνία μαζί 

του, η οποία θα ήταν ότι ο Διάβολος να του έδινε την υπόσχεση πως 

δεν επρόκειτο να τον ενοχλήσει για ένα χρόνο και ούτε θα διεκδι-

κούσε την ψυχή του όταν και όποτε θα πέθαινε. 
 

 Πέρασε λοιπόν ο συμφωνημένος χρόνος και ο Διάβολος εμφα-

νίστηκε στον Τζακ, την ώρα που αυτός προσπαθούσε να κόψει ένα 

φρούτο από κάποιο δέντρο. Τότε ο κατεργάρης Τζακ, για να κερδί-

σει χρόνο, ζήτησε από τον Διάβολο να του κάνει μια απλή χάρη, που 

ήταν να ανέβει στο δέντρο και να του κόψει ένα φρούτο. Ο Διάβολος, 

χωρίς να υποψιαστεί τίποτα, δέχθηκε και ανέβηκε στο δέντρο και 

τότε ο Τζακ γρήγορα, πολύ γρήγορα σκάλισε έναν σταυρό στον κορ-

μό του δέντρου. Τώρα ο Διάβολος ήταν παγιδευμένος και δεν μπο-

ρούσε να κατέβει από το δέντρο. Παρακάλεσε τον Τζακ να τον ελευ-

θερώσει και του υποσχέθηκε ότι δεν θα τον ενοχλήσει για δέκα ο-

λόκληρα χρόνια. Ο Τζακ το δέχθηκε και τον ελευθέρωσε. 
 

 Πέρασαν αρκετά χρόνια και ο Τζακ πέθανε. Πήγε στον παρά-

δεισο, αλλά ο Θεός δεν τον δέχτηκε, καθώς ο Τζακ ήταν ένας άν-

θρωπος μίζερος και κακός, γι' αυτό τον έστειλε στην κόλαση. Όμως 

ούτε και ο Διάβολος τον ήθελε και του θύμισε την υπόσχεση που του 

είχε δώσει παλιότερα. Είπε λοιπόν στον Τζακ να φύγει, αλλά ο Τζακ 

του λέγει «Πώς θα φύγω, αφού έξω έχει σκοτεινιά;». Τότε ο Διάβο-

λος πήρε ένα αναμμένο κάρβουνο από τη φωτιά της κόλασης και το 

έδωσε στον Τζακ για να φύγει  μέσα στη νύχτα. Ο Τζακ τότε έβγαλε 

ένα ραπάνι (γογγύλι), το οποίο κουβαλούσε πάντα μαζί του, γιατί 
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ήταν ένα από τα αγαπημένα του φαγητά, το χάραξε και έβαλε μέσα 

σ' αυτό το κάρβουνο. Από τότε περιπλανιέται στον κόσμο, μη μπο-

ρώντας να βρει κάποιο μέρος για να αναπαύσει την ψυχή του. Οι Ιρ-

λανδοί, έχοντας υπόψη αυτή την ιστορία, κάθε Halloween σκάλιζαν 

ραπάνια, πατάτες, και κολοκύθες, έβαζαν μέσα τους ένα κερί και 

τα τοποθετούσαν κοντά σε παράθυρα, έτσι ώστε να κρατάνε μακριά 

τα κακά τα πνεύματα και κυρίως το πνεύμα του τσιγκούνη Τζακ. 
 

 Κατά μία άλλη παραλλαγή του μύθου, ο Τζακ ήταν στην κόλα-

ση, αλλά με το τέχνασμα των φαναριών, παγίδεψε τον Διάβολο και 

το έσκασε (δραπέτευσε) από την κόλαση, γι' αυτό, κατά τον μύθο, ο 

Διάβολος δεν τον ήθελε κοντά του, φοβούμενος την πανουργία του. 
 

4. Ο ΠΛΑΝΩΝ ΟΛΗ ΤΗΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΗ  
 Ο παραπάνω θρύλος παρουσιάζει τον Διάβολο σαν ακίνδυνο 

και αφελή, ώστε να μπορεί να τον εξαπατήσει ένας απλός άνθρω-

πος σαν τον Τζακ, αλλά όσοι διαβάζουν την Αγία Γραφή, γνωρίζουν 

ότι ο Διάβολος έχει πείρα αιώνων και πριν πέσει στην αμαρτία ήταν 

ένα ανώτερο αγγελικό δημιούργημα με ισχύ και δύναμη και με σοφία 

(Ιεζεκιήλ ΚΗ/28:13-15) και τώρα ο Διάβολος είναι «ο πλανών την οικου-

μένην ΟΛΗΝ» (βλ. Αποκάλυψη ΙΒ/12:9) και ο σκοπός του είναι να πα-

ρασύρει στην αιώνια κόλαση, όσους περισσότερους μπορεί. 
 

 Ο άνθρωπος σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να "εξαπατήσει" 

τον Διάβολο, γιατί η απάτη είναι τέχνη και επιστήμη του ίδιου του 

Διαβόλου και εφόσον ο άνθρωπος βρίσκεται κάτω από την εξουσία 

του, βρίσκεται και υπό τις διαταγές του, τις οποίες εκτελεί, νομίζο-

ντας ότι είναι δικές τους ιδέες και απόψεις. Θα πρέπει να γνωρίζουμε 

ότι "το μεγαλύτερο τέχνασμα του Διαβόλου για να εξαπατήσει τον αφε-

λή άνθρωπο είναι ότι τον έχει πείσει ότι αυτός δεν υπάρχει", γι' αυτό 

και για όλα τα δεινά του (θλίψεις, πόνοι, αρρώστιες, καταστροφές, 

κλπ) ρίχνει την ευθύνη στο άγιο Θεό και όχι στον Διάβολο, στο στρα-

τόπεδο του οποίου βρίσκεται και υπηρετεί. 
 

 Ο άνθρωπος δεν μπορεί να εξαπατήσει τον Διάβολο, αλλά 

μπορεί όμως να τον συντρίψει με την δύναμη και την εξουσία που 

του δίνει ο Ιησούς, όταν Τον έχει κάνει κυβερνήτη της ζωής του και 

είναι κάτω από την εξουσία του άρχοντα της ειρήνης. Ο Ιησούς 

έδωσε σε αυτούς που Τον ακολουθούν την εξουσία να πατούν επά-

νω σε όλη τη δύναμη του Διαβόλου: «Ιδού, δίδω εις εσάς την εξουσία, 

του να πατάτε επάνω όφεων και σκορπίων και επί πάσαν την δύναμη 

του εχθρού, και ουδέν θέλει σας βλάψει» (Λουκάς Ι'/10:19). 
 
 

 

Ο θρύλος του Τζακ, δεν είναι τίποτα άλλο, 

παρά να εξαπατηθεί  ο άνθρωπος από τον 

Διάβολο και να γίνει κοινωνός των έργων 

του με τη συμμετοχή του στις λατρείες του, 

όπως το Χάλογουιν, τα καρναβάλια και 

πολλές άλλες εορτές, τις οποίες ο Διάβο-

λος τις έχει ντύσει με χριστιανικό μανδύα. 

Σήμερα που ζούμε στην ηλεκτρονική επο-

χή ο άνθρωπος πιστεύει ότι γνωρίζει τα 

πάντα και ότι έχει ξεφύγει από τις προλή- 

ψεις και τις δεισιδαιμονίες του παρελθόντος ο Διάβολος για να τον 
εξαπατήσει βρήκε τον απλό και εύκολο τρόπο να ντύσει τις εορτές 
του με τον πολιτιστικό "άκακο" μανδύα. 
 

 Στον πόλεμο για να νικηθεί ο εχθρός θα πρέπει να γνωρίζουμε 

τις θέσεις του, τις δυνάμεις του και κάθε άλλη πληροφορία, η οποία 

πρέπει να είναι ακριβής. Αυτό ακριβώς συμβαίνει και με τον πνευμα-

τικό πόλεμο ενάντια στις σκοτεινές δυνάμεις, θα πρέπει να γνωρί-

ζουμε την τακτική και τις μεθοδείες του Διαβόλου και σε αυτό η Αγία 

Γραφή μας δίνει πλούσιες αποκαλύψεις. Ο απόστολος Παύλος γρά-

φοντας προς τους αγίους της εκκλησίας της Κορίνθου, τους λέγει  ότι 

«....δεν αγνοούμεν τα διανοήματα του Σατανά» (Β' Κορινθίους Β/2:11), 

ώστε να μην υπερισχύσει ο Σατανάς εναντίον μας.  
 

 Πρέπει να ξεσκεπασθούν τα έργα του Διαβόλου και να τα γνω-

ρίζουν οι άνθρωποι, για να μην εξαπατούνται από τον εχθρό της 

ψυχής και με τη μελέτη μας αυτή, δείχνουμε το αληθινό προσωπείο 

της λατρείας Χάλογουιν, που είναι μια λατρεία που πηγάζει απευ-

θείας από την κόλαση και που έχει την ίδια ισχύ και σήμερα επάνω 

στον άνθρωπο, όπως είχε στην αρχαιότητα, γιατί ο εχθρός είναι ο 

ΙΔΙΟΣ, δεν άλλαξε, τις καταστάσεις μόνο άλλαξε για να εξαπατήσει 

τον άνθρωπο. 
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5. ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ της EOΡΤΗΣ SAMHAIN  

 Τον 5ο π.Χ. αιώνα οι Κέλτες της Βρετανίας και της Ιρλανδίας 
εόρταζαν στα τέλη Οκτωβρίου την εορτή Samhain, πιστεύοντας ότι 
την περίοδο εκείνη οι δαίμονες και τα πνεύματα των νεκρών περι-
πλανιούνται στη γη. «Samhain» σημαίνει «το τέλος του καλοκαι-
ριού» και ήταν το τέλος της συγκομιδής και άρχιζε μια νέα περίοδος. 

Για τους Κέλτες ήταν η εποχή που υπήρχε επικοινωνία του αόρατου 

πνευματικού κόσμου με τον ορατό γήινο κόσμο, όπου οι ψυχές των 
νεκρών περιφέρονταν στη γη χωρίς σκοπό. Πίστευαν όμως ότι οι 
ψυχές των νεκρών επέστρεφαν στα σπίτια τους, γι' αυτό και οι ζώ-
ντες οικείοι τους άφηναν έξω από την πόρτα τροφές για να τους κα-
τευνάσουν, καθόσον υπήρχε ο φόβος των νεκρών (φαντάσματα). Υ-
πήρχε και η πίστη, που γέμιζε τρόμο τον άνθρωπο, ότι οι ψυχές των 
νεκρών με τις εκδηλώσεις Samhain ερχόντουσαν στον κόσμο των 
ζωντανών για να μπουν στο σώμα κάποιου ζωντανού και έτσι να 
κερδίσουν την αθανασία. 
 

 Τον 1ο μ.Χ. αιώνα, όταν οι Ρωμαίοι κατέκτησαν τους Κέλτες, 
υιοθέτησαν τις δοξασίες τους και τις λατρευτικές τελετουργίες τους.  
 

 

Ο Ιούλιος Καίσαρας στο έργο του "Γα-

λατικοί Πόλεμοι" αναφέρεται στην ε-

ορτή Samhaim και στους Δρυίδες, πε-

ριγράφοντας τους Δρυίδες ως μια θεο-

κρατία με απόλυτη εξουσία στον αγρο-

τικό πληθυσμό, τον οποίο είχαν κατα-

στήσει υποχείριο (υποδουλώσει) με τη 

δημιουργία καταστάσεων τρόμου. Στην 

πορεία η εορτή Samhain συνδέθηκε με 

μαζικές ανθρωποθυσίες ανδρών, γυ-

ναικών και παιδιών που καίγονταν ζω-

ντανοί σε τεράστια σκιάχτρα, τα οποία 

είναι γνωστά ως «Wicker Man».  
 

 Τον 7ο μ.Χ. αιώνα θεωρούν πολλοί ως αρχή του Halloween 

(χωρίς όμως να έχει την ονομασία αυτή) και ξεκίνησε από μία εορτή 

που γινόταν την νύχτα της 13ης Μαΐου και ήταν μια νύχτα μνήμης 

των νεκρών αγίων. Αργότερα η Δυτική εκκλησία για να "εκχριστια-

νίσει" τις παγανιστικές εορτές Beltane και Samhain, μετέφερε την 

εορτή την 1η Νοεμβρίου στην εορτή των Αγίων Πάντων, την οποία ο 

Πάπας Βονιφάτιος Δ' την είχε καθιερώσει ως ετήσια εορτή των α-

γίων μαρτύρων.   
 

 Τον 11ο αιώνα προσδιορίζεται η 2η Νοεμβρίου ως η "ημέρα 

των ψυχών, για να τιμάται η μνήμη των νεκρών. Το αποτέλεσμα ή-

ταν οι αρχαίες δοξασίες των Κελτών προς τιμή των δαιμονικών 

τους θεών ΝΑ ΤΑΥΤΙΖΟΝΤΑΙ με τις Καθολικές τελετουργίες προς 

τιμή των νεκρών αγίων. Μετά από επτά αιώνες, τον 18ο μ.Χ. αιώνα 

εμφανίζεται για πρώτη φορά η ονομασία Halloween σε έντυπη μορ-

φή, η οποία και επικράτησε.  
 

 Τον 19ο αιώνα, κύματα Ιρλανδών μεταναστών φέρνουν το 

έθιμο του εορτασμού του Halloween  στην Αμερική και αρχίζει να 

γίνεται ένα "πάντρεμα" των εθίμων τους με τα έθιμα των μεταναστών 

από τη Βρετανία και τη Γερμανία, αλλά και από την Αφρική. Στις 

ΗΠΑ το έτος 1840 θεωρείται ως η αρχή του εορτασμού του Hallo-

ween, το οποίο έφεραν Ιρλανδοί Καθολικοί στη νέα τους πατρίδα. 
 

 Τον προηγούμενο 20ό αιώνα με την προώθηση και την 

προβολή από τον κινηματογράφο και την τηλεόραση το Halloween 

λαμβάνει διαστάσεις εθνικής εορτής στις ΗΠΑ. Στον 21ο αιώνα 

που διανύουμε, η εορτή αυτή έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις και έχει 

εξελιχθεί σε τεράστιο οικονομικό εμπόριο, κάτι ανάλογο που γίνεται 

και στην περίοδο των Χριστουγέννων. Στολές με μορφές τρόμου, 

κολοκύθες σε διάφορες μορφές και άλλα αξεσουάρ της εορτής πω-

λούνται κατά εκατομμύρια. Υπολογίζεται ότι το ένα τέταρτο όλων 

των γλυκών που καταναλώνονται ετήσια στις ΗΠΑ αγοράζεται απο-

κλειστικά στην περίοδο των εκδηλώσεων για το Χάλογουιν.   
 

 Όσοι τηρούν το έθιμο του Halloween ντύνονται φαντάσματα, ή 

μάγισσες και πηγαίνουν στα σπίτια ζητώντας κέρασμα (treat) για να 

μην κάνουν σκανδαλιά (trick) και με αυτό τον τρόπο διαιωνίζουν τις 

δοξασίες και τις τελετουργίες της αρχαίας ειδωλολατρικής εορτής, 

που καμιά σχέση δεν έχει με την χριστιανική πίστη και διδασκαλία, 

παρ' όλο που οι συμμετέχοντες θεωρούνται ότι είναι χριστιανοί, χω-

ρίς να έχει σημασία σε ποιο δόγμα ανήκουν (Καθολικό, Ορθόδοξο, 

κλπ). Ο εορτασμός στην Ελλάδα γίνεται περισσότερο με εκδηλώσεις 

τύπου αποκριάς και με ανάλογη διακόσμηση των καταστημάτων και 

όχι με επισκέψεις σε σπίτια. 
 

 Στην εορτή του Χάλογουιν ταυτίζονται οι συμμετέχοντες "χρι-
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στιανοί" με τους "σατανιστές", οι οποίοι την εορτή αυτή την θεω-

ρούν σαν μία από τις μεγαλύτερες εορτές τους (ίσως και την 1η) και 

την εορτάζουν με θυσίες ζώων, γι' αυτό στις ΗΠΑ στις ημέρες πριν 

από το Halloween βγαίνουν ανακοινώσεις για μη πώληση (υιοθεσία) 

μαύρων γατιών, φοβούμενοι ότι θα καταλήξουν σε σατανική θυσία. 

Επίσης, την περίοδο εκείνη στα ΜΜΕ εμφανίζονται πολλές ανακοι-

νώσεις για εξαφανίσεις ανηλίκων, καταλαβαίνοντας κάποιος ποιος 

είναι ο λόγος των εξαφανίσεων αυτών. Κανείς δεν μπορεί να αμφι-

σβητήσει, ιδιαίτερα αυτοί που γνωρίζουν πως προήλθε η εορτή 

αυτή, ότι πρόκειται για μια εορτή των μάγων, των μαγισσών, των 

σατανιστών, των άθεων, των ψευδοχριστιανών και όλων όσων δεν 

έχουν επίγνωση των αληθειών της Αγίας Γραφής. 
 

   
 

6. TRICK or TREAT και ΑΝΘΡΩΠΟΘΥΣΙΕΣ 

 Αναφερθήκαμε παραπάνω τι σημαίνει "Trick or Treat" και τι 

γινόταν στην περίπτωση αυτή. Εδώ θα αναφερθούμε με περισσότε-

ρες λεπτομέρειες. Ένα από τα έθιμα που τηρούσαν οι Δρυίδες για 

τον εορτασμό του Samhain, δεν ήταν μόνο να βάζουν μέσα σε κού-

φιες πορτοκαλί κολοκύθες κεριά, αλλά να τις γεμίζουν με ανθρώπι-

νο λίπος και μετά να τις περιφέρουν στους δρόμους. Το ερώτημα 

είναι "πως και που έβρισκαν ανθρώπινο λίπος;" 
 

 Οι Δρυίδες για την τέλεση της εορτής ακολουθούσαν κάθε φο-

ρά συγκεκριμένη διαδικασία: Έφερναν καζάνια και τα άναβαν στη 

φωτιά για να τα χρησιμοποιήσουν στην τελετής της θυσίας τους. 

Όσο τα καζάνια θερμαίνονταν, οι Δρυίδες πήγαιναν και χτυπούσαν 

τις πόρτες πρώτα των τοπικών αρχόντων και μετά των υπολοίπων 

απλών κατοίκων, φωνάζοντας "Trick or Treat", το οποίο δεν είχε 

μόνο την κατά γράμμα έννοια "φάρσα ή κέρασμα", αλλά είχε και 

την έννοια "τέχνασμα ή θεραπεία", για να δουν εάν οι άρχοντες και 

ο λαός θα τους πρόσφεραν την "θεραπεία", που δεν ήταν τίποτα 

άλλο από μια ανθρώπινη θυσία.  
 

 Γνώριζαν οι ακούοντες την έννοια της "θεραπείας" (ανθρωπο-

θυσίας), γι' αυτό και είχαν φόβο και τρόμο να μην χάσουν αγαπητά 

τους πρόσωπα, γιατί θα μπορούσε να γίνει θυσία ο οποιοσδήποτε 

βρισκόταν μέσα στην έπαυλη, από τα μέλη της οικογένειας μέχρι και 

τους υπηρέτες. Η ανταμοιβή για την προσφερόμενη "θεραπεία", 

ήταν να επιστρέψουν οι Δρυίδες στον οίκο του θυσιασθέντα και να 

φέρουν μία κολοκύθα γεμάτη ανθρώπινο λίπος, την οποία θα την ά-

ναβαν και έτσι, όσοι βρίσκονταν μέσα στο σπίτι θα ήσαν προστα-

τευμένοι από τα κακά πνεύματα που είχαν κληθεί στην τελετή του 

Samhain. Αυτό το είχαν χαρακτηρίσει ως "ανταλλακτική οικονο-

μία", ο οίκος που πρόσφερε ένα άτομο από το προσωπικό του ως 

θυσία και μέσω αυτής της θυσίας αυτής, απολάμβανε ασφάλεια και 

προστασία από τα πνεύματα. 
 

 Επειδή, όπως ήταν ευνόητο, δεν ανταποκρίνονταν όλοι στις α-

παιτήσεις των Δρυίδων για προσφορά "θεραπείας", γι' αυτό για να 

επιτύχουν το σκοπό τους τρομοκρατούσαν τους κατοίκους ότι κατά 

την διάρκεια της εορτής του Samhaim θα έστελναν δαίμονες  πνεύ-

ματα στα σπίτια των αρνητών και θα τους κατέστρεφαν και προς 

τούτο ζωγράφιζαν με αίμα στην πόρτα του σπιτιού τους έναν κύκλο 

και μέσα σε αυτό ένα εξάκτινο αστέρι και αυτό το σύμβολο ήταν ο 

προάγγελος θανάτου σε αυτό το σπίτι. 
 

 Για την έκφραση "Trick or Treat", είτε λάβουμε την καλή α-

ποδοχή ως «πείραγμα ή κέρασμα», που βασιζόταν να αφήνουν γλυ-

κά και τρόφιμα έξω από τις πόρτες για να καλοπιάνουν τα πνεύματα 

των νεκρών, είτε λάβουμε την κακή αποδοχή ως «τέχνασμα ή θερα-

πεία», που βασιζόταν στην ανθρωποθυσία και στις δύο περιπτώσεις 

φανερώνει ότι η προέλευση της εορτής, τα σύμβολά της και τα συν-

θήματά οδηγούν στην ειδωλολατρεία και στον αποκρυφισμό και 

καμιά σχέση δεν έχει με τον χριστιανισμό, έστω και με τον τυπικό 

χριστιανισμό που ακολουθούν οι κατ' όνομα χριστιανοί.  
 

 Πρόκειται για μια καθαρά σατανική λατρεία και όποιος σήμερα 
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συμμετέχει στις εκδηλώσεις του Halloween (που προέρχεται από το 

Samhain) έχει καταστήσει την καρδιά του μια ανοιχτή θύρα εισόδου 

των πονηρών δυνάμεων μέσα του και για το θέμα αυτό θα αναφερ-

θούμε στη συνέχεια με περισσότερες λεπτομέρειες, καθόσον η με-

λέτη μας αυτή έχει σαν βασικό σκοπό να ξεσκεπάσει τις μεθοδείες 

του Διαβόλου και των σκοτεινών δυνάμεών του.  
 
 

7. Η ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΠΑΝΤΩΝ και ΤΟ HALLOWEEN
   Αναφέρθηκε ότι η εορτή του Χάλογουιν έχει ταυτιστεί με την 

εορτή των Αγίων Πάντων (All Hallow Day). Το ότι η Καθολική εκκλη-

σία την εορτάζει την 1η Οκτωβρίου και η Ορθόδοξη εκκλησία τον 

Ιούνιο, αυτό δεν έχει καμιά σημασία, καθόσον όλες οι εορτές Δυτι-

κής και Ανατολικής εκκλησίας δεν έχουν την πηγή τους στην 

Αγία Γραφή, αλλά είναι δημιούργημα της πεσμένης πνευματικά 

εκκλησίας από τα τέλη του 2ου μ.Χ. αιώνα και μετά.  
 

 Ο Θεός είχε δώσει με το νόμο του Μωυσή μόνο επτά ετήσιες 

εορτές (Πάσχα, Αζύμων, Δράγματος, Πεντηκοστής, Σαλπίγγων, Εξιλα-

σμού, Σκηνοπηγίας) και μία εβδομαδιαία, το Σάββατο (βλ. Λευιτικό, κεφ. 

ΚΓ/23), οι οποίες στην περίοδο της Καινής Διαθήκης δεν ισχύουν, κα-

θόσον οι 4 πρώτες ήδη εκπληρώθηκαν και οι 3 επόμενες πρόκειται 

να εκπληρωθούν στο μέλλον. Κατά συνέπεια, όλες οι υπάρχουσες ε-

ορτές είναι αντίθετες με τον Λόγο του Θεού και δεν έχουν καμιά σχέ-

ση με τη χριστιανική πίστη και διδασκαλία, αλλά είναι αποτέλεσμα 

αναβίωσης αρχαίων δοξασιών και λατρειών με χριστιανικό μανδύα. 
 

 Τέτοιες περιπτώσεις, που να κατέχουν τα πρωτεία είναι οι λε-

γόμενες "μεγάλες" εορτές, όπως είναι:  
 

 Τα ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ, τα οποία είναι αναβίωση της λατρείας 

του θεού Ήλιου, που αντιπροσωπεύεται από τον Περσικό θεό Μί-

θρα (Μιθρούγεννα και όχι Χριστούγεννα) και τον Φρυγικό θεό Άττη.  
 

 Το ΠΑΣΧΑ, όπου έχουμε τη λατρεία του θεού Άδωνη με βα-

σικό χαρακτηριστικό τον "Αδώνιο επιτάφιο", αναβίωση του οποίου 

είναι ο σημερινός ο "επιτάφιος θρήνος" για τον Χριστό. 
 

 Το 15ΑΥΓΟΥΣΤΟ, όπου έχουμε τη λατρεία της "Βασίλισσας 

των ουρανών", η οποία δεν είναι η μητέρα του Ιησού, όπως λαν-

θασμένα νομίζει ο πολύς κόσμος, αλλά είναι η κρυφή λατρεία της 

θεάς Αστάρτης των Φοινίκων και για την οποία αναφέρεται και η 

Παλαιά Διαθήκη (βλ. Ιερεμίας Ζ/7:18, ΜΔ/44:17-19,25).  
 

 Λεπτομέρειες για τα θέματα αυτά μπορείτε, ή ΝΑ ΒΡΕΙΤΕ σε 

μηνύματα που έχουν αναρτηθεί στο facebook στην ομάδα "Bιβλιο-

θήκη ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ", ή ΝΑ ΑΚΟΥΣΕΤΕ βίντεο με πλούσιο περιεχό-

μενο που έχουν αναρτηθεί στο κανάλι Filadelfos Channel 1. 
 

 Η εορτή του Χάλογουιν έχει ταυτιστεί με την εορτή των "Αγίων 

Πάντων" επειδή την ημέρα εκείνη εορτάζονται όλοι οι άγιοι ανεξαι-

ρέτως. Η ιδιαιτερότητα της εορτής είναι ότι εδώ στην Ελλάδα, ναι 

μεν εορτάζονται όλοι οι άγιοι, αλλά την ονομαστική τους εορτή έ-

χουν μόνο όσοι άνθρωποι (άνδρες και γυναίκες) τα ονόματά τους 

δεν έχουν αναφορά σε κάποιον άγιο, που εορτάζεται σε συγκεκριμέ-

νη ημέρα μνήμης. Όλοι οι άγιοι (οι "Αγιοι Πάντες") θεωρούνται από 

την Καθολική και την Ορθόδοξη εκκλησία μεσίτες μεταξύ Θεού και 

ανθρώπων, έχοντας παραμερίσει τον ΜΟΝΟ μεσίτη που έχυσε το 

αίμα Του για τον αμαρτωλό άνθρωπο, τον Κύριο Ιησού Χριστό,  

θέμα για το οποίο ο Λόγος του Θεού γράφει: «Διότι είναι ΕΙΣ Θεός, 

ΕΙΣ και μεσίτης Θεού και ανθρώπων, άνθρωπος Ιησούς Χριστός» (Α' 

Τιμόθεου Β/2:5). Το "ΕΙΣ" είναι απόλυτο αριθμητικό, σημαίνει "ΕΝΑΣ" 

και δεν επιδέχεται "άλλα" πρόσωπα. Ο σκοπός της ταύτισης της 

εορτής Halloween με τους Άγιους Πάντες είναι εμφανής.   
 

 Θα πρέπει να αναφερθεί ότι η Ελληνική Ορθόδοξη εκκλησία 

δεν έχει εκφράσει κάποια επίσημη θέση, υπέρ ή κατά του εορτα-

σμού του Halloween. Ενώ αντίθετα στο διαδίκτυο υπάρχουν Ορθό-

δοξες κινήσεις που έχουν πάρει με αναρτήσεις τους σαφή θέση κατά 

της αρχαίας αυτής λατρείας. Έχει όμως τοποθετηθεί πολλές φορές 

κατά των καρναβαλικών εκδηλώσεων, για τον "Αι Βασίλη¨, το λαγό 

του Πάσχα, τη γιόγκα, το Κάμα Σούτρα, τα στρουφάκια και πολλών 

άλλων που τα θεωρεί ως αντίθετα με την Ορθόδοξη παράδοση. 
 

 Σε αντίθεση με την Ελλαδική εκκλησία, η εκκλησία της Κύπρου 

έχει πάρει σαφή θέση και έχει καταδικάσει το Χάλογουιν (Halloween), 

αναφέροντας ότι η λατρεία αυτή έχει βυθίσει τη νεολαία σ' έναν "σκο-

τεινό κόσμο, γεμάτο βαμπίρ, σατανάδες και δαίμονες, στο όνομα της 

διασκέδασης". Το έτος 2015 ο αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστο-

μος Α' είχε προειδοποιήσει ότι η εορτή Halloween υμνεί την κουλ-
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τούρα του θανάτου και είχε καλέσει τη νεολαία να απέχει από ο-

ποιαδήποτε δραστηριότητα που έχει σχέση με την εορτή αυτή. 
 

 Τέλος, οι Ευαγγελικές και Πεντηκοστιανές εκκλησίες που δρα-

στηριοποιούνται στην Ελλάδα, με οποιαδήποτε μορφή και ονομασία, 

δεν τηρούν εορτές όπως η Ορθόδοξη και η Καθολική εκκλησία, κα-

θόσον η διδασκαλία τους στηρίζεται αποκλειστικά και μόνο την Αγία 

Γραφή και στις γραπτές αποστολικές παραδόσεις, τηρούντες το γνή-

σιο λατρευτικό των δύο πρώτων αιώνων, σύμφωνα με τη διδαχή 

των αποστόλων, όπου και η πρώτη αποστολική εκκλησία δεν τηρού-

σε εορτές. Ο απόστολος Παύλος για το θέμα αυτό λέγει: «Ας μη σας 

κρίνει λοιπόν μηδείς διά φαγητόν ή διά ποτόν ή διά λόγον εορτής ή 

νεομηνίας ή σαββάτων, τα οποία είναι σκιά των μελλόντων, το σώμα 

όμως είναι του Χριστού» (Κολοσσαείς Β/2:16-17). Κατά συνέπεια, οι εκ-

κλησίες αυτές, έχουν καθαρή και σαφή θέση εναντίον όλων των 

αρχαίων δοξασιών, που με την πάροδο των αιώνων έχουν εισχω-

ρήσει μέσα στον χριστιανισμό και απορρίπτουν κάθε ειδωλολατρική 

και δαιμονική λατρεία με οποιοδήποτε σύγχρονο προσωπείο παρου-

σιάζεται και καλούν τους ανθρώπους να στρέφονται στον Ιησού, 

αποδεχόμενοι τη θυσία Του στο σταυρό του Γολγοθά. 
 

8. Η ΑΝΑΒΙΩΣΗ ΣΤΗ ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΕΛΛΑΔΑ  

 Στην εποχή μας οι άνθρωποι, που δεν ενδιαφέρονται να ζουν 

σύμφωνα με τον Λόγο του Θεού, έχουν μετατρέψει την αρχαία Κελτι-

κή εορτή Samhaim σε ημέρα χαράς και διασκέδασης και εάν κά-

ποιος τους πει για την ειδωλολατρική (δαιμονική) προέλευσή της, θα 

τον θεωρήσει ανόητο και οπισθοδρομικό, γιατί σήμερα ο άνθρωπος 

δεν πιστεύει σε νεκρούς που έρχονται από τον κόσμο των νεκρών 

επάνω στον κόσμο των ζωντανών.  
 

 Το ότι στις εκδηλώσεις αυτές χρησιμοποιούν μεταμφιέσεις που 

έχουν τρομακτική μορφή και έρχονται κατευθείαν από την κόλαση 

και ότι αυτό έρχεται σε αντίθεση με τον Λόγο του Θεού, την Αγία 

Γραφή, αυτό δεν τους απασχολεί καθόλου, δικαιολογούντες τον εαυ-

τό τους ότι δεν κάνουν κάτι το κακό, αλλά διασκεδάζουν, γι' αυτό με 

μεγάλη χαρά αφήνουν τα παιδιά τους την νύχτα του Halloween να 

πηγαίνουν με τους φίλους τους για να "διασκεδάσουν", έχοντας ντυ-

θεί με φρικιαστικές στολές, οι οποίες επάνω τους έχουν καθαρά σα-

τανικά σύμβολα, όπως νεκροκεφαλές, σατανικές φιγούρες, άγρια 

πρόσωπα, βαμπίρ, δράκουλες, νυχτερίδες, σκελετούς, κλπ. 
 

 Παρατηρούμε κατά το τελευταίο δεκαήμερο του μήνα Οκτω-

βρίου στη χώρα μας πολλά καταστήματα να "στολίζονται" με φιγού-

ρες Halloween, όπως νεκροκεφαλές, νυχτερίδες, ανθρωπάκια με ά-

γριες μορφές, ανθρώπινους σκελετούς, κλπ και οι υπάλληλοι των 

καταστημάτων να έχουν επάνω τους σαν εξάρτημα κάποιο διακριτι-

κό σημάδι της εορτής, όπως για παράδειγμα οι κοπέλες να έχουν 

στερεώσει στα μαλλιά τους ένα κοκαλάκι στο οποίο εξέχουν 2 μικρά 

κέρατα (που αναπαριστούν τον Διάβολο), ή να έχουν μικρές νυχτε-

ρίδες ή αράχνες.  
 

 Ένα πολύ γνωστό Ελληνικό κατάστημα γρήγορου φαγητού 

(fast foods), κάθε χρόνο στην περίοδο του Halloween διαφημίζει ως 

εξαιρετικό μενού το "Halloween Burger" και η αφίσα που το διαφη-

μίζει δείχνει ένα φόντο με νυχτερίδες. Η νυχτερίδα είναι ένα βασικό 

σατανικό σύμβολο και το βρίσκουμε σε τελετές μαύρης μαγείας, και 

αποκρυφισμού και είναι ένα σύμβολο θανάτου που αντιπρο-

σωπεύει τον Διάβολο.  
 

         
 

 Σήμερα η νεολαία, αλλά και γενικά ο κόσμος έχει εξοικειωθεί 

πλήρως με τα σύμβολα αυτά, μέσα από τις μεγάλες κινηματογραφι-

κές παραγωγές με τους σούπερ ήρωες, όπως είναι ο Batman (ο άν-

θρωπος Νυχτερίδα), ο Spiderman (ο άνθρωπος Αράχνη), η Catwoman 

(η γυναίκα Γάτα), ο Superman (ο Υπεράνθρωπος) και πολλοί άλλοι 

ήρωες, λιγότερο γνωστοί (Daredevil, Iron Man κλπ), με αποτέλεσμα 

οι νέοι να έχουν υιοθετήσει και ταυτισθεί με τα σύμβολα αυτά, αφού 

τα θεωρούν ότι αποτελούν σύμβολα δικαιοσύνης, όπως είναι και οι 

κινηματογραφικοί υπέρ ήρωες. Στην πραγματικότητα όμως συμβαί-

νει το αντίθετο, γιατί τα σύμβολα αυτά (νυχτερίδες, αράχνες, κλπ) εί- 
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ναι σύμβολα θανάτου και έχοντας, τα σύμβολα αυ-

τά επάνω τους, προσκαλούν τις πονηρές δυνά-

μεις στη ζωή τους. Πολλοί δεν γνωρίζουν ότι και το 

"S" που φέρει στη στολή του ο Superman είναι ένα  

φίδι σε σχήμα S. Όλοι οι υπέρ ήρωες (όπως αρέσκονται να τους 

ονομάζουν), έχουν κάποιο διακριτικό σύμβολο, το οποίο έχει άμεση 

σχέση με τον σατανισμό και τον αποκρυφισμό, γιατί μέσα από τον 

κινηματογράφο περνούν μηνύματα στη νεολαία 
 

 Οι παρακάτω φωτογραφίες είναι σε σμίκρυνση και μερικά χα-

ρακτηριστικά στοιχεία που έχουν οι πρωτότυπες, εδώ δεν διακρίνο-

νται καθόλου, ή διακρίνονται αμυδρά. Και οι 3 ονομασίες, Halloween, 

Dracula, Monster) είναι συνυφασμένες με τον θάνατο και όχι με τον 

φυσικό θάνατο, αλλά με θάνατο βίαιο και αιματοβαμμένο. Πολλοί θα 

γνωρίζουν την ομώνυμη ταινία "Monster", που αναφέρεται στην α-

ληθινή ιστορία μιας κατά συρροή δολοφόνου. Όσο για τον Dracula 

(Δράκουλα) που τρέφεται με ανθρώπινο αίμα, σήμερα και τα μικρά 

παιδιά το γνωρίζουν από τα games - ηλεκτρονικά παιχνίδια. Το ίδιο 

κατάστημα για τις εορταστικές εκδηλώσεις του Halloween για το έτος 

2023 πρόσθεσε και μια 4η ονομασία, το VAMPIRE Βurger. 
 

     
 
 

 Το εν λόγω κατάστημα κάθε χρόνο χρησιμοποιεί τους ίδιους τί-

τλους και τις ίδιες αφίσες για να προσελκύσει πελάτες κατά τον εορ-

τασμό του Ηalloween και θα αναρωτηθεί κάποιος πολύ εύλογα: «Ε-

γώ αγνό φαγητό θέλω και αυτό ζητώ, τι δουλειά έχουν όλα αυτά τα σα-

τανικά αιματοβαμμένα ονόματα και τα αποκρυφιστικά σύμβολα που 

κρύβονται πίσω από όλα αυτά;» Και στις 2 παραπάνω φωτογραφίες, 

το φόντο πίσω από τα χάμπεργκερ είναι γεμάτο μικρές νυχτερίδες 

που πετούν, αλλά εδώ δεν διακρίνονται καθαρά, παρά μόνο εάν 

γίνει μεγέθυνση της φωτογραφίας. 
 

 Εκείνο που είναι απαραίτητο και πρέπει να επισημανθεί είναι 

ότι δεξιά από τις ονομασίες DRACULA, MONSTER και VAMPIRE υπάρ-

χει εφαπτόμενο το περίγραμμα του Αγγλικού γράμματος "G", στο 

επάνω μέρος του οποίου εξέχουν 2 κέρατα. Αμέσως καταλαβαίνει 

κάποιος  ότι  το "G", αυτό  συμβολίζει τον Διάβολο, τον άρχοντα του  
 

 

σκότους. Άλλωστε το γράμμα "G" ση-

μαίνει "God" (θεός) και φυσικά δεν α-

ναφέρεται στον ένα και μόνο αληθινό 

Θεό που υπάρχει, στον δημιουργό του 

ουρανού και της γης, αλλά αναφέρεται  

στον Διάβολο, τον οποίο ο Κύριος Ιησούς ονόμασε «άρχοντα του κό-

σμου τούτου» (Ιωάννης ΙΒ/12:31). Ο απόστολος Παύλος τον χαρακτή-

ρισε ως τον «ΘΕΟ του κόσμου τούτου και τον ΑΡΧΟΝΤΑ της εξουσίας 

του αέρος» (Β' Κορινθίους Δ/4:4, Εφεσίους Β/2:21). 
 

 Όλα τα παραπάνω, μας δείχνουν καθαρά ότι το Halloween 

που εορτάζει το κατ' όνομα απανταχού χριστεπώνυμο πλήθος (Κα-

θολικοί, Ορθόδοξοι, κλπ) δεν έχει καμιά σχέση με τη διδασκαλία της 

Αγίας Γραφής, αλλά είναι μία εορτή του Διαβόλου, γι' αυτό και φέρει 

τη δική του σφραγίδα ("G" με κέρατα). Αυτό σημαίνει ότι έρχεται ο 

Διάβολος και με όλο το δικαίωμα που του δίνει ο άνθρωπος, όταν 

συμμετέχει στις λατρείες του και του λέγει:  
 

«Όλες οι ΕΟΡΤΕΣ είναι δικές μου!  

 Εγώ είμαι ο ΑΡΧΟΝΤΑΣ της γης!  

 Εγώ είναι ο DRACULA!  

 Εγώ είμαι ο MONSTER (o φονιάς)!  

 Εγώ είμαι ο HALLOWEEN! 

 Εγώ είμαι το VAMPIRE 

 Εγώ είμαι ο δικός σου ΑΦΕΝΤΗΣ! 

 Εγώ είμαι τα ΠΑΝΤΑ και έχω εξουσία επάνω σου! 

Αφού εσύ, μέσα από αυτά με λατρεύεις, έχω την εξουσία να σε 

οδηγήσω εκεί που εγώ κατοικώ, στην κόλαση!»  
   

 ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για το σύμβολο "G" διαβάστε το βιβλίο των εκδό-
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σεών μας με τίτλο "ΤΟ ΞΕΣΚΕΠΑΣΜΑ ΤΩΝ ΣΚΟΤΕΙΝΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ" 
 

 Μεγάλη Γερμανική αλυσίδα Super Market's, που δραστηριο-

ποιείται στη χώρα μας διαφημίζει μπλουζάκια Halloween, ανδρικά 

και γυναικεία, με υπερβολικά τρομακτικές μορφές, οι οποίες πλαι-

σιώνονται από νυχτερίδες, αράχνες και χέρια ανθρώπινου σκελετού. 
 
 

 
 
 

 Χωρίς να το γνωρίζουν οι άνθρωποι, γίνονται φορείς δαι-

μονικών καταστάσεων μέσα στον χώρο που κινούνται, μέσα 

στο κατάστημα, στους υπαλλήλους και στις οικογένειές τους. 

Εφόσον χρησιμοποιούν σύμβολα του Διαβόλου, του δίνουν το δι-

καίωμα να επεμβαίνει στη ζωή τους και φυσικά ο Διάβολος δεν κάνει 

τίποτα καλό, αλλά δίνει θλίψεις, πόνο, αρρώστιες, διαλυμένες οικο-

γένειες, εντάσεις, έριδες, κλπ.   
 

 Ένα άλλο (πανάρχαιο) τέχνασμα, που χρησιμοποιεί ο εχθρός 

της ψυχής του ανθρώπου, ο Διάβολος είναι ότι δίνει πρόσκαιρη 

ευημερία στους συμμετέχοντες στις λατρείες του για να τους ξεγελά-

σει και για να συνεχίζουν να είναι κάτω από την επιρροή του και την 

εξουσία του. Αλλά ότι "καλό" δίνει ο Διάβολος, το παίρνει πάλι πίσω 

με βαρύ τόκο και το πιο σύνηθες είναι να δίνει αρρώστιες, γι' αυτό 

και πολλές αρρώστιες είναι ανίατες, γιατί είναι αποτέλεσμα δαιμονι-

κής επέμβασης. Ο άνθρωπος ότι σπέρνει θερίζει και αυτός είναι α-

παράβατος του Θεού: «Μη πλανάσθε, ο Θεός δεν εμπαίζεται· επειδή 

ό,τι αν σπείρει ο άνθρωπος, τούτο και θα θερίσει» (Γαλάτες ς'/6:7). 
 

 Στο Halloween απαραίτητη είναι η ανάλογη αμφίεση, όπως 

και στις καρναβαλικές εκδηλώσεις στις οποίες έχουμε μεταμφίεση 

(και όχι  αμφίεση), γιατί καλύπτεται και το πρόσωπο. Στο Halloween 

δεν είναι απαραίτητο να καλύπτεται πάντα το πρόσωπο, ενώ είναι 

απαραίτητο να έχουν επάνω τους τα σύμβολα της λατρείας. Και στις 

2 περιπτώσεις (χάλογουιν και καρναβάλια), η λατρευτική αμφίεση ο-

δηγεί στη λεγόμενη ομοιοπαθητική μαγεία, όπου οι συμμετέχοντες 

στις λατρευτικές εκδηλώσεις ταυτίζονται με τη μορφή των συμβό-

λων που φέρουν επάνω τους.  
 

 
 

 Στις καρναβαλικές εκδηλώσεις στις απόκριες ταυτίζονται με 

το τι εικονίζει κυρίως η μάσκα που φορούν οι συμμετέχοντες, όπως 

μάσκα ζώου, μάγου, μάγισσας, δράκουλα, διαβόλου, αρχαίες θεότη-

τες, νεκρούς, ροκ σταρ κλπ. Στις εκδηλώσεις του Halloween (εάν 

δεν φορούν μάσκα) ταυτίζονται με το τι εικονίζεται επάνω στην ενδυ-

μασία τους, που συνήθως φέρει τα ίδια τρομακτικά σύμβολα με τις 

αποκριάτικες στολές. Η ειδοποιός διαφορά είναι ότι στις απόκριες 

έχουμε και "καλές" μεταμφιέσεις, όπως πριγκίπισσα, νοσοκόμα, 

φούρναρης, κλπ, ενώ στο Χαλόγουιν είναι ΜΟΝΟ ενδυμασία με τρο-

μακτικές απεικονίσεις.   
 

Το άτομο, όποιας ηλικίας και εάν είναι ΤΑΥΤΙΖΕΤΑΙ πλήρως με 

τη μορφή που εικονίζεται στην ενδυμασία που φορεί και αρχίζει 

ΝΑ ΕΚΔΗΛΩΝΕΤΑΙ και ΝΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΕΡΕΤΑΙ όπως η εικονιζόμενη 

μορφή. Εάν για παράδειγμα φέρει ενδυμασία ή απεικόνιση Διαβό-

λου με κέρατα (χαριτολογώντας το ονομάζουν «διαβολάκι») στο πρόσω-

πό του θα εκδηλώνονται πράξεις και ενέργειες που πριν δεν θα τις 

έκανε, ούτε πίστευε ότι θα μπορούσε να τις κάνει, γιατί εκείνη τη 
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στιγμή «ανοίγει πόρτα» εισόδου μέσα του στα πονηρά σατα-

νικά πνεύματα. Όταν βγάζει την ενδυμασία επανέρχεται στην καθη-

μερινότητα ή τουλάχιστον έτσι νομίζει. Ο Διάβολος είναι ο μεγάλος 

πλάνος, ποτέ δεν αφήνει το «έδαφος» που κατέκτησε, απλά παρα-

πλανά το άτομο, ότι δεν συνέβη τίποτα, ότι ήταν κάτι το περαστικό, 

αλλά στην πορεία της ζωής του αρχίζουν να εμφανίζονται και πάλι 

αυτές οι σατανικές εκδηλώσεις, είτε σε μικρότερο, είτε σε μεγαλύ-

τερο βαθμό, ανάλογα με τον τόπο που το άτομο έδωσε και εξακο-

λουθεί να δίνει στις πονηρές σκοτεινές δυνάμεις. Ο απ. Παύλος μας 

προτρέπει «Μη δίδετε τόπον εις τον Διάβολο» (Εφεσίους Δ/4:27), ο 

ίδιος ο άνθρωπος είναι που δίνει συνειδητά έδαφος στις πονηρές 

σκοτεινές δυνάμεις. 
 

 Ο Ιησούς ήρθε να καταστρέψει τα έργα του Διαβόλου, γι' αυτό 

σε όλη την επίγεια διακονία Του ευεργετούσε όλους, όσους κατα-

δυναστεύονταν από τον Διάβολο, θεράπευε κάθε αρρώστια και 

πήγαινε ενάντια στα έργα του Διαβόλου, γιατί η αρρώστια και ο θά-

νατος είναι αποτέλεσμα της πτώσης του ανθρώπου μέσα στον κήπο 

της Εδέμ, αλλά ο Ιησούς ήρθε να φέρει θεραπεία και αποκατάσταση. 

Μέσα στην Καινή Διαθήκη διαβάζουμε ότι «....ο Θεός έχρισε τον Ιη-

σούν τον από Ναζαρέτ με Πνεύμα άγιον και με δύναμιν, ο οποίος διήλ-

θεν ευεργετών και θεραπεύων ΠΑΝΤΑΣ τους καταδυναστευομένους 

υπό του Διαβόλου, διότι ο Θεός ήτο μετ' Αυτού» (Πράξεις Ι'/10:38). Ό-

ταν ο Λόγος του Θεού, η Αγία Γραφή, λέγει "πάντας", εννοεί ΟΛΟΥΣ 

και όχι λίγους ή μερικούς. 
  

 Υπάρχουν όμως προϋποθέσεις για να λάβεις την ευλογία! Δεν 

μπορείς εσύ να υπηρετείς την αμαρτία, συμμετέχοντας σε αμαρτω-

λές εκδηλώσεις, όπως το Halloween ή τα καρναβάλια, ή να είσαι 

μέσα στην ασωτία, την πορνεία, την ανηθικότητα και να ζητείς από 

τον Ιησού θεραπεία και ευλογία, όταν φανερά ανήκεις σε άλλο 

στρατόπεδο και άλλος είναι ο δικός σου κύριός, άλλος είναι το 

αφεντικό σου και απ' αυτόν πρέπει να ζητήσεις "ανταμοιβή".  
 

9. ΜΕΤΑΝΟΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
 Ο Θεός είναι ΑΓΙΟΣ και απαιτεί από τον άνθρωπο να ζει ΑΓΙΑ 

και να ακολουθεί τις ΑΓΙΕΣ εντολές Του. Ο Θεός βδελύσσεται, σι-

χαίνεται την αμαρτία και την ειδωλολατρεία και αυτό φανερώνεται 

μέσα σε όλες τις σελίδες του άγιου λόγου Του, την Αγία Γραφής. Η 

πρώτη από τις εντολές του Κυρίου είναι: «Εγώ είμαι Κύριος ο Θεός 

σου ...Μην έχεις άλλους θεούς πλην Εμού .....Μην προσκυνήσεις αυτά, 

μηδέ να λατρεύσεις αυτά· διότι εγώ Κύριος ο Θεός σου, είμαι Θεός 

ζηλότυπος» (Έξοδος Κ/20:2-5). Μέσα από τις εκδηλώσεις του Hallo-

ween, των καρναβαλιών και των άλλων λατρειών ο άνθρωπος έχει 

απορρίψει τον Θεό, λατρεύει και προσκυνά τα έργα του Διαβόλου, 

έχοντας εξαπατηθεί από τον αρχιερέα της πλάνης τον Διάβολο, ο 

οποίος παρουσιάζεται με αγγελικό προσωπείο φωτός και οι υπη-

ρέτες του παρουσιάζονται ως θεοσεβείς, όπως η Αγία Γραφή λέγει 

«...έχοντες μεν ΜΟΡΦΗ ευσεβείας, αρνούμενοι δε την δύναμη αυτής. 

Και τούτους ΦΕΥΓΕ» (βλ. Β' Τιμόθεου Γ/3:1-5).  
 

 Ο απόστολος Παύλος μας προειδοποιεί: «Διότι οι τοιούτοι είναι 

ψευδαπόστολοι, εργάται δόλιοι, μετασχηματιζόμενοι εις αποστόλους 

Χριστού. Και ουδέν θαυμαστόν· διότι αυτός ο Σατανάς μετασχηματί-

ζεται εις άγγελον φωτός» (Β' Κορινθίους ΙΑ/11:13-14). "Μετασχηματίζο-

μαι" σημαίνει "αλλάζω μορφή" και ο Διάβολος με τους επιτελείς του 

αλλάζουν μορφή για να σε εξαπατήσουν. Είναι ο Διάβολος αυτό που 

ο πολύς κόσμος λέγει "λύκος με ένδυμα προβάτου" για να σε οδηγή-

σει στην αιώνια κόλαση όταν εξαπατηθείς και τον ακολουθήσεις, έχει 

μια ψεύτικη "μορφή ευσέβειας" για να σε εξαπατήσει.  
 

 Σε αυτές τις καταστάσεις η θεόπνευστη Γραφή δεν προτρέπει, 

αλλά διατάσσει: «...Και τούτους ΦΕΥΓΕ», μακριά από όλους αυτούς, 

ΜΗΝ έχεις μαζί τους καμιά επικοινωνία, γιατί δεν μπορεί να υπάρχει 

κοινωνία του φωτός με το σκοτάδι, είναι 2 αντίθετες καταστάσεις, 

όταν υπάρχει η μία, δεν μπορεί να υπάρχει η άλλη. Όταν υπηρετείς 

το Halloween με τον Διάβολο (σκότος), δεν μπορείς να υπηρετείς 

ταυτόχρονα και τον Ιησού (φως). 
 

 Εάν έχεις λάβεις μέρος σε τέτοιες εκδηλώσεις, είναι καιρός 

τώρα να μετανοήσεις και να ζητήσεις το έλεος του Κυρίου Ιησού στη 

ζωή σου. Εάν έχεις μέσα στο σπίτι σου σύμβολα του Διαβόλου 

(πεντάλφες, φίδια, νυχτερίδες, νεκροκεφαλές, αγαλματίδια θεοτήτων, 

σατανικά βιβλία, ροκ μουσική, καζαμίες, τράπουλες, γούρια, κλπ) 

ΠΕΤΑΞΕ ΤΑ  ΑΜΕΣΩΣ ΕΞΩ, ώστε να μην έχει εξουσία επάνω σου. 

Μην σε πλανά ο Διάβολος ότι τόσο καιρό που ήσουν μέσα σ' αυτά 

δεν συνέβη τίποτα, γιατί ο Θεός έκανε χάρη και έλεος επειδή δεν 

γνώριζες, τώρα όμως που γνωρίζεις, οι καταστάσεις έχουν αλλάξει 
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ριζικά και εάν δεν μετανοήσεις η οργή του άγιου και δίκαιου Θεού θα 

πέσει επάνω σου. 
 

 Εάν εξακολουθείς να παραμένεις μέσα σε αυτά και να συμ-

μετέχεις στις λατρείες του Διαβόλου, να γνωρίζεις ότι είσαι μια κι-

νούμενη ανθρώπινη βόμβα, έτοιμη να εκραγεί και να παρασύρει 

στο θάνατο, εκτός από εσένα και το περιβάλλον σου γύρω, αρχί-

ζοντας από την οικογένειά σου, τους γονείς σου, τα αδέλφια σου, τα 

παιδιά σου και γενικά όσους αγαπάς. Η "βόμβα" αυτή έχει πολλές 

ονομασίες και ιδιότητες, είναι "βόμβα ασθένειας", ο Διάβολος έχει 

την εξουσία σαν κύριός σου να σε πληρώσει και θα σε πληρώσει με 

πόνο, γιατί η Γραφή μας αποκαλύπτει ότι ο Διάβολος έρχεται «...διά 

να κλέψει, και να σκοτώσει και να απολέσει», ενώ αντίθετα ο Ιησούς 

λέγει «...Εγώ ήλθον διά να έχουν ζωήν και να έχουν αυτήν εν αφθονία» 

(Ιωάννης Ι'/10:10). ΠΟΙΟΝ λοιπόν θα ακολουθήσεις, αυτόν που είναι 

ο ΘΑΝΑΤΟΣ, ή αυτόν που είναι η ΖΩΗ;  
 

 Οι προειδοποιήσεις του Λόγου Θεού είναι για όλους τους αν-

θρώπους, χωρίς να εξαιρείται κανένας! Είναι και για τους άθεους, 

τους άπιστους και τους αρνητές, είναι και για τους αδιάφορους χρι-

στιανούς, είναι και για τους θρησκευόμενους, αλλά ιδιαίτερη έμφαση 

δίνει ο Θεός για τους συνειδητούς πιστούς, τους αναγεννημένους, 

γι' αυτούς που έχουν αναγνωρίσει τον Ιησού Χριστό προσωπικό 

τους κύριο και λυτρωτή, αποδεχόμενοι τη θυσία Του στο σταυρό του 

Γολγοθά. Για την τελευταία κατηγορία, επειδή είναι παιδιά του Θεού, 

ο Κύριος είναι ακόμα πιο αυστηρός στις προειδοποιήσεις Του, γιατί 

δεν θέλει τα παιδιά Του να βρίσκονται και να περπατούν μεταξύ 2 

φρονημάτων, θέλει να περπατούν συνέχεια μέσα στο άγιο θέλημά 

Του, μέσα στην καθαρότητά Του και στην αγιότητά Του.   
 

 Μέσα στην Αγία Γραφή οι αναγεννημένοι πιστοί που αγαπούν 

τον κόσμο και συμβιβάζονται με το σύστημά του, αποκαλούνται 

πνευματικά ΜΟΙΧΟΙ και ΜΟΙΧΑΛΙΔΕΣ; Είναι φοβερός αυτός ο Λό-

γος του Κυρίου: «Μοιχοί και μοιχαλίδες, δεν εξεύρετε ότι η φιλία 

του κόσμου είναι έχθρα του Θεού; Όποιος λοιπόν θελήσει να είναι 

φίλος του κόσμου, εχθρός του Θεού καθίσταται» (Ιάκωβος Δ/4:4). 

Αυτό απλά σημαίνει ότι δεν είναι "γνήσια" παιδιά του Θεού, αλλά 

είναι "νόθα". Είναι πιστοί που βρίσκονται μεταξύ δύο φρονημάτων 

και με τη ζωή τους ανοίγουν πόρτες εισόδους στα πονηρά πνεύ-

ματα και όταν (και μέσα στην άγνοιά τους) συμμετέχουν έστω και 

παθητικά σε αρχαίες λατρείες με σύγχρονο δήθεν πολιτιστικό προ-

σωπείο, ο Διάβολος δεν θα μείνει αδρανής, αλλά θα κινηθεί με μεγά-

λη τέχνη και πονηριά ("Πονηρός" είναι και ένας από τους τίτλους του) να 

παγιδέψει τον πιστό. 
 

 Εάν ο Θεός είναι αυστηρός με τον δικό Του λαό, με τους ζώ-

ντες πιστούς όταν πέφτουν στην ειδωλολατρία, πόσο αυστηρός θα 

είναι με αυτούς που βρίσκονται στο αντίθετο στρατόπεδο: «Στοχάζε-

σθε πόσον χειροτέρας τιμωρίας θέλει κριθή άξιος ο καταπατήσας τον 

Υιόν του Θεού και νομίσας κοινόν το αίμα της διαθήκης, με το οποίον 

ηγιάσθη, και υβρίσας το Πνεύμα της χάριτος;» (Εβραίους Ι'/10:29). 
 

 

10. ΜΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΣΕΝΑ 
  Ο Ιησούς Χριστός πλήρωσε με το αίμα Του επάνω στο σταυ-

ρό τις δικές σου αμαρτίες και εάν αυτό το δεχτείς και Τον εκζητήσεις 

να έρθει στην καρδιά σου, τότε γίνεται παιδί δικό Του, φεύγοντας 

από την εξουσία του εχθρού της ψυχής σου, του Διαβόλου. Μην το 

αμελήσεις κάνε το ΤΩΡΑ, γιατί δεν γνωρίζεις το αύριο, γιατί το αύριο 

δεν σου ανήκει.  
 

 ΖΗΤΗΣΕ το αυτό τώρα, γιατί η Βίβλος λέγει «ΤΩΡΑ (σήμερα) 

είναι ο καιρός που σε δέχεται ο Κύριος, ΤΩΡΑ είναι η ημέρα της σωτη-

ρίας…», γι’ αυτό «ΣΗΜΕΡΑ, εάν ακούσεις τη φωνή Του, μη σκληρύνεις 

την καρδιά σου» (βλ. Β΄ Κορινθίους ς΄/6:13, Εβραίους Γ/3:7-8). Μην αμε-

λείς και μη βραδύνεις να ανοίξεις την πόρτα της καρδιάς σου στον Ιη-

σού τώρα. Ο Ιησούς Χριστός χτυπά την πόρτα της καρδιάς σου για 

να μπει μέσα και να αναλάβει τη ζωή σου: «Ιδού, στέκομαι στη θύρα 

και κρούω, εάν κάποιος ακούσει τη φωνή Μου, και ανοίξει τη θύρα, 

θέλω εισέλθει προς αυτόν και θέλω δειπνήσει με αυτόν και αυτός με 

Μένα» (Αποκάλυψη Γ/3:21).  
 

 ΠΡΟΣΕΞΕ, γιατί ο Θεός είναι δίκαιος και άγιος και «δεν εμπαί-

ζεται· επειδή ό,τι αν σπείρει ο άνθρωπος, τούτο και θέλει θερίσει» (Γαλά-

τες ς'/6:7). Η βάση του θρόνου, επάνω στον οποίο ο Θεός κάθεται, 

είναι δικαιοσύνη και κρίση (Ψαλμός 97:2). Αυτό δείχνει την καρδιά 

του Θεού, ο οποίος συγχωρεί τον μετανοούντα αμαρτωλό, αλλά α-

πονέμει δικαιοσύνη στον αμαρτωλό που δεν μετανοεί και συνέχεια 

σκληραίνει την καρδιά του ενώπιον του Θεού και απορρίπτει τις 

αλήθειες του Λόγου Του.  
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 ΠΡΟΣΕΞΕ, γιατί αν φύγεις απ' αυτόν τον κόσμο, χωρίς να έ-

χεις λυτρωθεί από τις αμαρτίες σου, χωρίς δηλαδή να έχεις ανα-

γεννηθεί, χωρίς να έχεις ξαναγεννηθεί, όχι σαρκικά από τους γονείς 

σου, αλλά πνευματικά από το άγιο Πνεύμα του Θεού, γνώριζε και 

ΜΗΝ ΤΟ ΞΕΧΝΑΣ ΠΟΤΕ ΟΣΟ ΖΕΙΣ ότι σε περιμένει αιώνια δυστυχία και 

αυτό είναι δική σου προσωπική και συνειδητή επιλογή. 
 

 ΠΡΟΣΕΞΕ, τώρα διαβάζεις αυτά τα λόγια, γνωρίζεις όμως 

εάν σε λίγο θα βρίσκεσαι στη ζωή; Είσαι απόλυτα σίγουρος ότι σου 

ανήκει η ζωή και θα ζήσεις πολλά χρόνια και θα κάνεις ότι εσύ 

θέλεις, μακριά από τον Θεό; Πιστεύεις ότι σε σένα δεν θα συμβεί 

ποτέ κά-ποιο οδυνηρό πρόβλημα, κάποιο ατύχημα ή συμφορά, ή 

αρρώστια, ή σεισμός, ή πόλεμος; Άκουσε τι λέγει για το θέμα αυτό 

ο Λόγος του Θεού: 
 

 «Μη καυχάσαι εις την αύριον ημέρα· διότι ΔΕΝ ΕΞΕΥΡΕΙΣ τι θέλει 

γεννήσει η ημέρα» (Παροιμίες ΚΖ/27:1). 
 

 «Δεν εξεύρετε το μέλλον της αύριον (ημέρας)· διότι ποία είναι η 

ζωή σας; Είναι πράγματι ατμός, ο οποίος φαίνεται προς ολίγον και 

έπειτα αφανίζεται...» (Ιάκωβος Δ/4:14). 
 

 Το "αύριο" δεν είναι δικό σου, είναι του Κυρίου και Αυτός μόνο 

το γνωρίζει. Ζήτησε σήμερα, ΤΩΡΑ που διαβάζεις αυτά τα λόγια, 

να έρθει ο αναστημένος Ιησούς στη ζωή σου και να είναι ο τιμονιέρης 

της ζωής σου, γιατί εάν το κάνεις αύριο θα είναι πολύ αργά: «Ζητείτε 

τον Κύριον, ενόσω δύναται να ευρεθεί· επικαλείσθε αυτόν, ενόσω είναι 

πλησίον» (Ησαΐας ΝΕ/55:6). Ο απόστολος Παύλος λέγει «ιδού, ΤΩΡΑ (όχι 

αύριο) είναι καιρός ευπρόσδεκτος, ιδού, ΤΩΡΑ είναι ημέρα σωτηρίας» (Β' 

Κορινθίους ς΄/6:2). 
 

 ΑΡΧΙΣΕ ΝΑ ΔΙΑΒΑΖΕΙΣ τον Λόγο του Θεού, την Αγία Γραφή και 

ο Κύριος Ιησούς θα σε φωτίσει πνευματικά, θα σου ανοίξει τα μάτια 

της ψυχής σου και θα σου αποκαλυφτεί για να Τον γνωρίσεις προ-

σωπικά και θα σε οδηγήσει τι πρέπει να κάνεις. 
 

 ΑΡΧΙΣΕ ΝΑ ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΑΙ με ταπεινή και ειλικρινή καρδιά. Δεν 

χρειάζεται να πεις "πολλά" και "μεγάλα" λόγια, αλλά μίλησέ Του με α-

πλά λόγια που να βγαίνουν μέσα από την καρδιά σου. Μίλησέ Του, 

όπως μιλάς σ’ ένα φίλο σου. Όπου και εάν βρίσκεσαι άνοιξε την 

καρδιά σου στον Ιησού και πες απλά λόγια, πες Του:  
 
 

 "Κύριε Ιησού, Σε ευχαριστώ που μου άνοιξες τα πνευματικά 
μάτια και γνώρισα την αλήθεια για το πως ο Διάβολος με είχε 
εξαπατήσει τόσα χρόνια. Μετανοώ που όλα αυτά τα χρόνια 
ήμουν μακριά Σου και θέλω τώρα να αναλάβεις Εσύ το τιμόνι της 
καρδιάς μου και να γίνεις ο μόνος κυβερνήτης της ζωής μου. 
 

 Πιστεύω και διακηρύττω ότι Εσύ επάνω στο σταυρό του 
Γολγοθά πήρες όλες τις αμαρτίες μου, όλες τις αρρώστιες μου και 
όλα τα προβλήματά μου. Πέθανες Εσύ στη θέση τη δική μου, 
πληρώνοντας το τίμημα των αμαρτιών μου. Δίδαξέ με Κύριε τον 
Λόγο Σου για να είμαι στο θέλημά Σου. 
 

 Σήμερα αποκηρύσσω κάθε ενέργεια που έχει σχέση με τον 
Σατανά και που στο παρελθόν ακολουθούσα μέσα στην άγνοιά 
μου. Δεν δέχομαι την εξουσία του επάνω μου και θέλω Εσύ να 
είσαι η εξουσία μου. Προστάτευσε Κύριε τα μέλη της οικογένειάς 
μου, που μαζί τους βρισκόμαστε μακριά Σου υπηρετώντας την 
αμαρτία και κάνε χάρη και έλεος.    
 

 Διακηρύττω Ιησού μου ότι μόνο Εσύ είσαι ο Κύριός μου και 
Εσύ με οδηγείς στο δικό Σου δρόμο, γιατί Εσύ είσαι ο μόνος μεσί-
της προς τον Πατέρα Θεό και με σκεπάζεις με το άγιο αίμα Σου, 
ώστε να μπορώ να μπαίνω καθημερινά μέσα στην παρουσία Σου 
και να απολαμβάνω από τη ζωή αυτή τη δόξα του ουρανού. 
 

 Σε ευχαριστώ Κύριε Ιησού! Σε δοξάζω γιατί είσαι θαυμαστός 
και σου ανήκει η δόξα, η λατρεία και η τιμή τους αιώνες των 
αιώνων, Είσαι Κύριος κυρίων και βασιλεύς βασιλέων. Αμήν».  
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από τις εκδόσεις "ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" 
 

 

 
ISBN:  978 - 960 - 92560 -  2 - 5 

 

 

 Ποια σχέση υπάρχει ανάμεσα στη «ΜΑΣΟΝΙΑ» και το «ΣΑΤΑΝΙΣΜΟ;» 

 Τι αντιπροσωπεύουν τα «ιερά σύμβολα» των μασόνων-σατανιστών;  

 Ποια σχέση υπάρχει στα κινήματα «ειρήνης» και τον μελλοντικό «Παγκόσμιο 
Ηγέτη», τον αποκαλούμενο «Αντίχριστο; 

 Πως αντιδρούν σήμερα στην κατάσταση αυτή οι επίσημοι πολιτικοί, 
κοινωνικοί και εκκλησιαστικοί φορείς;  
Αυτά και πολλά άλλα ερωτήματα βρίσκουν απάντηση στο βιβλίο αυτό. 

 

 Το βιβλίο αυτό είχε κυκλοφορήσει αρχικά με τίτλο «ΑΝΤΙΧΡΙΣΤΟΣ και 

ΣΚΟΤΕΙΝΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ», αλλά επειδή το βασικό θέμα που πραγματεύεται εί-

ναι η χρήση των ΚΟΙΝΩΝ ΙΕΡΩΝ ΣΥΜΒΟΛΩΝ που χρησιμοποιούνται και από 

τους «μασόνους» και από τους «σατανιστές» (υπάρχει πλήρης ταύτιση), κρί-
θηκε σκόπιμο ο τίτλος να αλλάξει και να αποδίδει την πραγματικότητα. 
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Όλα τα βιβλία των εκδόσεων "ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" 

έχουν αναρτηθεί στις παρακάτω ηλεκτρονικές  

διευθύνσεις (site & facebook): 
 

1)   Site: www.AlkiviadisFiladlefos.com 

2)  Facebook: "βιβλιοθήκη ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" 
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